为期3年"护航长江口"行动昨启动

过去2年多累计查处涉海运输内河船2494艘次 罚款1.09亿元

□见习记者 翟梦丽 通讯员 潘洁沣

本报讯 为期三年的"护航长江口"专项治理行动昨天启动,将持续加大力度打击内河船舶非法排污、内河船舶涉海运输、非法捕捞、走私等违法、犯罪行为,守护长江口水上安全。记者从上海海事局召开的新闻通气会上了解到,上海海事局、上海市公安局、上海市交通委员会、上海海警局和长江航运公安局上海分局就此联合发布

《关于开展"护航长江口"专项治理行动的通告》(以下简称《通告》)。

《通告》指出,本次专项治理 行动将在长江上海段浏河口警戒区 至宝山警戒区段水域设立拦截检查 区,所有拟航经该区域的 3000 总 吨及以上砂石运输内河船舶,应当 遵守相应报告要求,并按要求至指 定水域接受检查。《通知》还明确 禁止无明确航次计划等 5 种情形的 内河船舶驶入上海港或进行装卸。 违反《通告》规定,由海事、交通 部门依法严肃查处,并采取禁止靠 离泊、作业,禁止离港等措施;涉 嫌无证驾驶或者妨碍执行公务的, 由公安、海警部门依法追究治安、 刑事责任;货物来源不明的,由公 安、海警等部门依法处置;涉及 "三无船舶"的,由公安、海警、 海事等部门依法没收、拆解。

记者了解到,近年来,大量内河船受到利益驱使违法从事海上砂石运输。内河船涉海运输因船舶不适航、船员不适任,极易发生水上交通事故,给人民生命财产安全带

来较大威胁。近年来,上海海事局按照交通运输部和交通运输部和交通运输部海事局的相关工作要求,一直采取多种措施严厉打击内河船涉海运输行为。2018年1月至今年11月,上海海事局累计查处涉海运输内河船2494艘次、罚款1.09亿元,移交公安部门行政拘留相关人员91人次。但由于涉海运输内河船舶的治理是个社会性问题、系统性问题,内河船涉海运输行为屡禁不止。

上海海事局副局长吴红兵透露,为有效应对可能遇到的困难和

复杂的局面,有效遏制内河船涉海运输的主要通道,这次行动,上海海事局将对 3000 总吨及以上砂石运输内河船舶采取 24 小时不间断、无差别拦截核查的方式开展执法;每天部署 1 艘 5000 吨级大型巡逻艇作为现场指挥艇,4 艘中型船艇和3 艘小型巡逻艇,40 余名执法人员集中在浏河口拦截检查区,统一开展执法行动。加强与市交委、市公安局、上海海警局、长航公安局上海分局的执法协作,根据各自职责,同步开展集中行动。。

警用直升机对各墓区开展空中巡查监控

上海公安部门多措施应对冬至祭扫高峰

□见习记者 翟梦丽

本报讯 上周末, 申城各大墓 区迎来祭扫高峰。记者了解到,上 海公安机关精心组织、周密部署冬 至祭扫安保工作, 切实加强社会面 管控和各墓区现场秩序维护、人流 疏导: 在增加执勤警力的基础上, 采取多种交诵管控措施, 做好墓区 周边及主要道路的交通组织管理工 作,周末连续两日派出警用直升 机,分南北两个片区对上海各墓 区客流、治安情况及周边道路交 通情况开展空中巡查监控,截至 昨日上午11时,各大墓区接待祭 扫人员 30.23 万人次、车辆 4.98 万 辆次。

12月20日当天,全市各级公 安机关,尤其是浦东、嘉定、青 浦、奉贤、松江等重点区域属地分局,结合辖区各祭扫点实际情况,严密部署安保措施、强化警力精准投放,有效维护墓区及周边秩序。公安交警部门密切关注出行车流,采取设立引导标识、人工控制信号灯、加装隔离设施等措施,引导车辆快速通行,同时预估辖区可能出现的大车流,部署充足警力加强对界重点路口、路段的排堵保畅工作,严防发生大面积、长时间的道路交通拥挤。

治安部门以实兵巡逻和视频巡逻相结合的方式,加强对祭扫出行活动集中的轨道、公交、铁路站点及墓区周边区域的治安防控,防范打击盗窃车内财物、扒窃拎包等违法犯罪活动。

此外, 12月19日到20日,

上海警方已连续两日派出警用直升机,分南北两个片区对上海各墓区客流、治安情况及周边道路交通情况开展空中巡查监控,共计已飞行4架次、8.5小时。从12月18日起,每天7时至17时,警用无人机分别在松江、青浦、嘉定和普陀等区开展叠加式飞行监控,共计已飞行67架次、33小时。

记者从公安交警部门获悉,截至当日上午11时,各大墓区接待祭扫人员30.23万人次、车辆4.98万辆次,比去年同期分别下降25.44%和下降11.56%,各祭扫活动现场安全有序。其间,本市各高速公路、主干道路、各墓区周边道路及主要出入市境道口通行正常;未发生有影响的重大刑事、治安案件和重大火灾、交通事故。

全员上岗保障冬至祭扫工作

浦东交警加强祭扫点周边道路疏导

□记者 陈颖婷

本报讯 上周末开始,一年一度冬至祭扫工作拉开序幕,浦东交警全员上岗,进入"冬至祭扫"工作模式,全面加强对全区 30 余个祭扫点周边的道路疏导,道路交通总体情况平稳。

"文明实践在上海"

宣传活动走进普陀

本报讯 昨天下午,"文明实践

"志愿主播"的带领下,大家

"垃圾分类"等主题趣味游

在上海"系列宣传推广活动的镜头走

进普陀,广大市民群众跟随"志愿主

播"的脚步感受了普陀区宜川路街道

"云参观"了宜融创新时代文明实践

站,了解了市、区新时代文明实践信

息平台讯息,体验了手机点单服务功

"云打卡"了"光盘行动"

泥塑马勺等普陀区特色传统文化,用

寓教于乐的方式将文明实践的丰富内

支教中国 2.0 远程视频教室等一批文

明实践志愿服务品牌项目, 文明实践

的触角延伸到了每一个角落。

涵"送讲寻常百姓家"

光明行、

"云体验"了越剧、海派瓷刻、

今年以来,普陀区打造了如慈善

"爱在彩虹湾"病房学校、

新时代文明实践时尚圈的精彩纷呈。

□见习记者 陈友敏

12月19日上午9点,记者来 到华夏东路唐黄路路口,浦东交警 已经根据工作预案在该路口安排了 4名警力对路口进行疏导。

据浦东交警介绍,交警部门全 员上岗,加强祭扫点周边道路疏导,由于今年受疫情影响,19至 21日各祭扫点都是采取预约制, 总体情况平稳。

今年冬至,浦东涉及祭扫点位 达到30余处。为了加强对祭扫点 周边道路的巡控工作,浦东交警利 用智能交通研判平台,对所有祭扫 点周边道路交通情况开展实时视频 巡控,一旦发现事故、抛锚以及拥 堵等异常问题立即提前干预。

上海首设限时长停车场

白天1小时 夜间不限时 违者罚款200元

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李根

本报讯 为进一步释放停车资源、缓解商业、办公楼宇集中区域、沿街餐馆等短时停车矛盾,引导长时停车需求者进入路外道路停车场(库)停放,上海首次设置限时长道路停车场。据市公安局交警总队介绍,限时长道路停车场主要设置于商业区、办公场所周边道路,白天允许停放1小时,夜间不限时长。

首次试点的限时长道路停车 场全市共有2处,分别设置在黄 浦区丽园路(蒙自路-鲁班路) 南侧以及徐汇区襄阳北路(淮海 中路-新乐路)东侧。

黄浦区丽园路(蒙自路-鲁班路)南侧,原允许停放时间 8:00至次日7:00,周六、周日、法定假日全天;现允许停放 时间调整为: 8: 00 至 17: 00 (限时长 1 小时), 17: 00 至次日8: 00 (不限时长)。

徐汇区襄阳北路(淮海中路-新乐路)东侧,原允许停放时间为8:30至次日7:30,周六、周日、法定假日全天;现允许停放时间调整为:8:30至19:00(限时长1小时),19:00至次日8:30(不限时长)。

据介绍,为防止驾驶人产生 误解,会在限时长道路停车场起 讫点设置限时长道路停车场标 志,并在每个泊位设置专门标识。

此次的限时长机动车道路停车场标志,在原机动车道路停车场标志的基础上,一是增加"白天限1小时"辅助标志,二是在允许停车时段中明确限时长的时段和时长,三是增加简易的黄色"电子警察监控"警告标志和"请按时驶离"文字。

两个月签发证书10万余份

即报即审"秒级"通关

□见习记者 翟梦丽 通讯员 姜义忠

本报讯 根据海关总署部署,上海关区自今年8月10日率先实施原产地证书智能审核。截至12月15日,上海海关已在该模式下完成签发证书10.5万余份,关区近万家外贸企业已享受到原产地证书"秒级审签"的便利。

位于徐汇的上海东浩新外贸公司,是关区出口签证量较大的公司之一,该公司关务经理介绍:"我们公司每月申请证书都在几百份左右,有时一次申请的证书就有二三十份,还涉及多个协定,之前往往需要在海关窗口等待半天才能将所有证书全部审核完毕,如果碰上退单,可能需要的时间更长,而在智能审核新模式下,原产地证书能够实现即报即审,再加上海关之前推广的原产地证书自助打印,我们足不出户就能实现证书秒签,为我们节省了大量的人力和时间成本。"

上海海关是全国首批参与原产 地证书智能审核试点的关区之一, 并在试点开始就已实现关区全覆 盖。此次智能审核共涉及 16 种原 产地证书,基本覆盖关区企业日常申请的证书种类。原产地证书智能申核通过建立科学有效的审单规则库,改变了之前需人工逐单审核的模式,有效减少签证人员人为审核差异问题,保证签证工作质量。同时也进一步规范了企业的证书申报操作,大幅减少企业的审核等待时间,辅以前期推出的出口原产地证书自助打印,企业出口签证的便利性得到极大提升。今年1-11月,上海海关共签发各类原产地证书35.8万份,签证金额达176.71亿

上海海关关税处负责人介绍: "原产地证书智能审核是海关以信息化手段提升管理效能、促进外贸 发展的一项重要举措。实施以来, 我们通过及时组织关区培训、持续 开展政策宣传,在属地纳税人框架 下对重点签证企业开展帮扶,帮助 企业尽快适应智能审单新模式。目前,关区出口原产地签证工作有序 开展,系统平均审核时间不超过1 分钟,下一步我们将进一步扩大宣 传培训力度,努力为企业提供更加 规范、快捷的出口签证服务,帮助 更多的中国制造商品走出国门。"

金山开展大型商业综合体消防安全检查



□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 年关将至,为确保广 大市民度过一个平安、祥和的新 年,连日来,金山区消防救援支队 组织人员在全区范围开展了大型商 业综合体消防安全专项检查,督促 各有关单位落实主体责任。

大型商业综合体建筑面积大、储货量多、人员密集,在突发火灾事故中易造成较大的人员伤亡与财产损失。检查人员随机检查了多家餐饮商铺,重点针对场所内明火使用、电气线路等情况进行深入细致

的检查。

其间,模拟场所一楼0031 厨房电炸锅因故障起火,对微型消防站进行紧急拉动。耗时2分半左右,微站的值班人员迅速到达事发点位,对火源进行了有效的处置工作。

随后,检查人员现场抽查了场 所工作人员对灭火器材的使用方法 以及消防安全"四个能力"等常 识,发现还存在有新员工不了解如 何正确使用灭火器材等问题,消防 人员现场指导了正确的使用方法, 并督促商场要做好新进人员的消防 业务培训。